

# Коллективный ТРУД

О Р Г А Н  
СЕРГАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й

№ 219 (2445)

8 ОКТЯБРЯ  
1941 г.

СРЕДА

Цена № 10 коп.

## ОБРАЗЦОВО ПРОВЕСТИ ВСЕВОБУЧ

Четвертый месяц наша доблестная Красная Армия и Военно-Морской Флот героически и самоотверженно сражаются с оголтелым немецким фашизмом, отстаивают честь и независимость любимой родины.

Презренному врагу наносятся тяжелые удары, его людские резервы иссякают. Но враг еще силен. Все новые и новые полчища бросает он в бой. Чтобы выиграть эту великую войну нам нужны военно-обученные резервы.

Наша Красная Армия должна получить пополнение, обладающее высокой боевой подготовкой, владеющее боевым несокрушимым оружием.

С огромным подъемом было встречено трудящимися района постановление Государственного Комитета Обороны о всеобщем обязательном обучении военному делу. Каждый отдает себе отчет в том, что родина завтра может позвать его на передовые позиции для защиты своего отечества, и он должен уметь владеть оружием.

Каждый гражданин, проходящий обязательное военное обучение без отрыва от производства, за короткий промежуток времени должен изучить и уметь практически действовать в роли одиночного бойца в оборонительном и наступательном бою, отлично владеть винтовкой, ручной гранатой, научиться метко стрелять, знать военный строй, изучить приемы штыкового боя, изучить средства противохимической защиты. Будущие бойцы должны приобрести знания и навыки по оказанию самопомощи и взаимопомощи, должны уметь окапываться и маскироваться, уметь ходить и нести боевую службу на лыжах.

Перед командно-политическим составом стоит серьезная задача, чтобы ни один час, ни одна минута не пропали даром. Военная подготовка должна вестись в условиях,

соответствующих боевой обстановке.

Первый день военной учебы 1 октября показал, что большинство первичных партийных организаций и сельсоветов к делу всевобуча отнеслись со всей серьезностью и ответственностью. В Акузовском, Владбищенском, Шеменеевском, городском, железнодорожном и других учебных пунктах явка была своевременной и стопроцентной, занятия прошли успешно.

Однако, следует отметить и серьезные недостатки первого дня учебы. Некоторые сельсоветы, как Ачкинский, Ст.-Березовский, Яновский, не обеспечили явку военнообязанных на учебные пункты. Председатель Сергачского сельсовета тов. Маслова только за 2 часа до начала занятий известила военнообязанных, подлежащих военному обучению. В результате некоторые товарищи на занятия явились с опозданием.

Такое положение дальше не терпимо.

Пршедший на днях пленум РЕ ВВЦ(б) в своем решении поставил задачей местных партийных и советских организаций—принять все меры в том, чтобы обеспечить высокое качество всеобщей подготовки. Во всех группах следует установить железную воинскую дисциплину. Все учебные пункты необходимо обеспечить оружием и инвентарем, восстановить старые и построить вновь военные городки, полосы препятствий.

Примером и образцом для всех в овладении военным делом должны быть коммунисты и комсомольцы. Они должны показывать беспартийным образцы сознательного отношения к задачам военного обучения, быть в авангарде борьбы за поголовную военную грамотность.

Вооружение всего населения военными знаниями—залог нашей победы над врагом.

## ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Бригады работниц артели «Красный Швейник» П.Ширяевой и Е. Игошиной соревнуются между собой круглый год. Обе они добились неплохих результатов: план III квартала они выполнили за 30 рабочих дней.

Работницы Наташа Чернеева, Лиза Мартынова, Люба Крайнова, Таня Стулова, Катя Чернова, Таня Лохина, Надя Кириллова,

Зоя Шишкина и ряд других повседневно выполняют нормы на 130—150 процентов.

Соревнование приняло еще больший размах в связи с подготовкой к Октябрьским торжествам. Сейчас работницы артели приступили к выполнению нового заказа. Они обязуются поднять производительность труда еще выше.

Н. К.

## ИМ НУЖНЕЕ!

Надвигается зима с ее морозами и снежными бурями. Работникам железнодорожного транспорта ежегодно выдается теплая спецодежда, оберегающая их от мороза и ветра.

На профсоюзном собрании депо станции Сергач, посвященном подготовке к зиме, слово взял машинист, член ВКП(б) тов. В. Харитонов, награжденный за стахановско-кривоносовскую работу медалью «За трудовое отличие».

Тов. Харитонов напомнил присутствующим о том, что бойцы Красной Армии в любую погоду, при всяких условиях защищают нашу страну от вторгнувшихся варварских полчищ.

—Я отказываюсь от валенок и теплого полушальто. Пусть эти вещи будут переданы бойцам нашей доблестной Красной Армии. Им нужнее! —сказал тов. Харитонов.

Тов. Харитонova поддержали все присутствующие, отказавшись от получения теплого обмундирования. Число участников этого движения дошло уже до 50 и с каждым днем увеличивается. Бойцы Красной Армии получают в подарок от железнодорожников валенки, шаровары, телогрейки и теплые полушальто.

Н. АНИСОВ,  
секретарь партбюро

## В ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

Трудящиеся района, города и деревни, охваченные единым желанием—скорее разбить и уничтожить фашистскую гадюку, отчисляют свои трудовые сбережения в фонд обороны страны.

На 1 октября всего по району поступило: деньгами—63 тыс. рублей и облигаций на 148190 рублей.

## Колхозники сдают картофель государству

Чуфаровский колхоз «Заветы Ленина» закончил картофелепоставки за колхоз. Начата вывозка картофеля за колхозников.

На заготпункт за колхозников отправлены первые 10 тонн. Сдача картофеля продолжается. И. Милицков.



Прибытие в Москву английской и американской делегаций на Совещание представителей СССР, США и Великобритании

Встреча в Москве. Слева направо: лорд Бивербрук, г. Гарриман, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в США тов. К.А. Уманский и Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР, Заместитель Народного Комиссара Иностраных Дел тов. А. Я. Вышинский

## Развернем предоктябрьское соревнование в колхозах

Ко всем колхозникам и колхозницам  
Горьковской области

Приближается XXIV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. По всей стране широко развернулось соревнование в честь XXIV годовщины Октября. Рабочий класс страны готовит октябрьские подарки Красной Армии. Колхозники и колхозницы, воодушевленные историческим выступлением по радио товарища Сталина, работают, не считаясь со временем.

Наш орденосный колхоз «Красный маяк» перестроил всю свою работу на военный лад. Ушедших на фронт у нас заменили женщины и старики. В результате колхоз убрал озимые в 6 дней. В среднем озимой пшеницы мы получили по 21 центнеру с гектара, огурцов—300 центнеров с гектара, капусты также 300 центнеров. С каждым днем в колхозе растет трудовой подъем.

Мы призываем всех колхозников, колхозниц, работников земельных органов и МТС Горьковской области включиться в предоктябрьское соревнование и встретить великий праздник новыми производственными победами.

Колхоз берет на себя следующие обязательства:

Досрочно выполнить все государственные обязательства по хлебу, мясу, молоку, шерсти, овощам и картофелю. К 1 ноября сдать льнопродукцию. Кроме того, мы сдадим сверх плана до 500 тонн овощей, 30 центнеров мяса, до 50 тысяч литров молока и 50 килограммов шерсти. Это будет наш октябрьский подарок славной Красной Армии.

Быстро, по-военному за вершим сельскохозяйственные работы: обмолот хлебов, уборку картофеля (до 10 октября), вспашку зяби на площади 500 гектаров (к 15 октября) и подъем оставшейся льнотресты со стлищ.

Немедленно приступим к созданию семенного, страхового, фуражного и других общественных фондов. Организуем сортирование семян.

В фонд обороны страны наш колхоз сдал 10 голов овец, 276 килограммов мяса, одну тонну пшеницы, 50 килограммов шерсти, посеял 1 гектар пшеницы специально в фонд обороны и выделил однодневный заработок колхозников. В честь XXIV годовщины Октября колхоз сдает в народный фонд дополнительно 150 килограммов шерсти, 10 пар валенок и 50 овчин. Среди колхозников организуем сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии.

Создадим общественному скоту сытую и теплую зимовку. План комплектования всех пяти ферм полностью выполнен. Весь скот обеспечен кормами. К 15 октября закончим ремонт всех животноводческих построек.

Товарищи колхозники! Еще теснее сплотим свои ряды вокруг партии Ленина—Сталина. Будем работать еще самоотверженнее, не жалея своих сил. Успешно завершив сельскохозяйственный год и досрочно выполнив все обязательства перед родиной, мы этим самым поможем Красной Армии в борьбе с коварным и злобным врагом

По поручению колхозников орденосной сельскохозяйственной артели «Красный маяк», Городецкого района: М. Кузнецов, председатель колхоза; П. Березин, П. Малов, Н. Колесов, члены правления; М. Берунова, А. Кожанов, А. Афанасьев, бригадиры; А. Давыдов, И. Резчиков, Е. Некрасова, агрономы колхоза; А. Урусова, А. Маряшина, А. Кожанова, колхозницы.



ЩЕРБАКОВ А. С.  
Начальник Советского Информбюро.

## ГИТЛЕР ОБМАНЫВАЕТ НЕМЕЦКИЙ НАРОД

3 октября по радио выступал Гитлер. Поводом для своего выступления Гитлер выбрал кампанию «зимней помощи». Однако известно, что кампания «зимней помощи» в Германии в текущем году открылась месяц назад и Гитлер несколько недель назад уже опубликовал по этому поводу обращение к населению. Таким образом, выступление Гитлера ни в какой мере не связано с кампанией «зимней помощи».

Каковы же действительные мотивы, заставившие Гитлера выступить перед населением Германии?

Огромные потери немецко-фашистской армии на восточном фронте вызывают у населения Германии серьезное беспокойство, тревогу и недовольство гитлеровской политикой войны и насилия. Немецкое население не верит фашистской брехне «о беспримерных победах германской армии» и все более теряет свою уверенность в исходе войны.

Страх за состояние своего тыла — вот действительная причина, заставившая Гитлера 3 октября 1941 года обратиться по радио к немецкому населению с новой порцией столь же хвастливых, сколь и лживых посулов и обещаний скорых побед. Выступление Гитлера, предназначенное для внутреннего употребления, имело задачей не только успокоить немцев, но и как-то оправдать перед населением свою захватническую империалистическую политику.

Как известно, Гитлер был уличен всем мировым общественным мнением, что он является оголтелым агрессором в отношении СССР, что он односторонне порвал договор с СССР о ненападении и без всякого повода со стороны СССР, без предъявления каких-либо претензий, без объявления войны напал на СССР, чем лишний раз продемонстрировал, что он является империалистом, захватчиком чужих земель. Теперь Гитлер, и это уже не первый раз, пытается вывернуться и скрыть свою разбойничью политику.

Гитлер уверяет в своей речи, что он не напал на СССР, а только предупредил нападение на Германию со стороны СССР. Он уверяет, что, поступая так, он ведет оборонительную войну и защищает Европу от СССР. Но он то же самое говорил, когда захватывал Бельгию, Голландию, Норвегию, Польшу, Грецию, Югославию и уверял, что эти страны представляют угрозу для Европы и арены для нападения на Германию. И если смешно изображать Гитлера в качестве обороняющейся стороны в отношении Греции, Югославии, Польши и т. д. несмотря на то, что эти страны состояли в союзе с Англией, то тем более смешно и нелепо говорить об СССР, как о стране, угрожающей Германии, хотя бы потому, что СССР не состоял в союзе с какой-либо державой, находящейся в состоянии войны с Германией, а наоборот, Советский Союз имел договор с Германией о ненападении, договор, благие результаты которого восхвалялись тем же Гитлером и Риббентропом в официальных заявлениях. Разве это не факт, что не советские войска вторглись в Германию, а немецкие войска вторглись в СССР. Что может противопоставить этому факту известный жонглер и профессиональный обманщик так называемый Гитлер?

Гитлер лжет (который раз), за-

являя, что Молотов во время берлинских переговоров требовал проливания, покорения Финляндии, вторжения в Болгарию, против чего Гитлер, оказывается, протестовал. Эта ложь несколько раз официально опровергалась с советской стороны. Да что опровержение? Гитлер сам хорошо знает, что он лжет и обманывает общественное мнение. Чем же иначе объяснить, что, после посещения Берлина Молотовым, со стороны Германии и СССР было дано совместное коммюнике о том, что «обмен мнений протекал в атмосфере взаимного доверия и установил взаимное понимание по всем важнейшим вопросам, интересующим СССР и Германию». Разве это не факт, что совместное коммюнике было опубликовано с полного согласия Гитлера? Плохи дела Гитлера, если он думает, что общественное мнение Европы и всего мира забыло об этих и им подобных фактах, изобличающих Гитлера как профессионального обманщика.

Гитлер старается обмануть общественное мнение не только в отношении его империалистической, захватнической политики. Это он старается сделать и по вопросу о потерях Германии и СССР в настоящей войне.

Гитлеру в своей речи пришлось сделать горькое признание: «Мы ошиблись в вопросе о том, какую силу представляет наш противник». Вслед за этим вынужденным признанием Гитлер приводит фантастические, бредовые цифры потерь Красной Армии. По его уверениям Красная Армия якобы потеряла 2.500.000 человек убитыми, 22.000 орудий, 18.000 танков и 14.000 самолетов. Несуветная лживость этих цифр очевидна. На самом деле Красная Армия за истекший период потеряла убитыми 230.000, ранеными 720.000, пропавшими без вести 178.000, всего 1.128.000 человек, около 7.000 танков, 8.900 орудий и 5.316 самолетов. Гитлер ничего не сказал о потерях немецкой армии. Казалось бы кому-кому, как не немцам знать о потерях своей собственной армии. Почему же Гитлер немецкому народу — рабочим, крестьянам, интеллигенции не назвал ни одной цифры о потерях немецкой армии? Потому что Гитлер боится сказать правду немецкому народу, боится назвать цифры этих потерь, ибо они столь огромны, что если бы их назвать, они не оставили бы камня на камне от лживых и хвастливых заявлений Гитлера о «победах». Так, как поступает Гитлер, поступаают политические шулеры и жулики.

Поскольку Гитлер скрывает от немецкого населения и мирового общественного мнения потери немецкой армии за 3 с лишним месяца войны с Советским Союзом, Советское Информбюро сообщает за истекший период немецко-фашистские войска потеряли на восточном фронте свыше 3.000.000 убитыми, ранеными и пленными, т. е. столько, сколько, примерно, немцы потеряли в прошлой мировой войне на всех фронтах за два года боевых действий. Не менее тяжелы немецкие потери и в вооружении: за 3 с лишним месяца войны немцы потеряли более 11.000 танков, 13.000 орудий, 9.000 самолетов, сбитых нашей авиацией в воздушных боях и уничтоженных на аэродромах, не считая потерянных самолетов при взлете и посадке.

Таковы факты.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 6 октября)

В течение 6 октября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте. За 4 октября в воздушных боях сбито 53 самолета и уничтожено на аэродромах 10 самолетов противника, а всего уничтожено 63 самолета противника. Наши потери — 25 самолетов.

В Баренцовом море потоплен немецкий транспорт.

\*\*\*

Танковые подразделения части тов. Чернова, во взаимодействии с бомбардировщиками авиационной части тов. Кравченко, нанесли удар по немецкой танковой колонне, вклинившейся в расположение наших войск на одном из участков Западного направления фронта. В результате боя уничтожены 34 немецких танка, из них 22 разбиты прямыми попаданиями бомб с наших самолетов и 12 машин уничтожены нашими танкистами.

\*\*\*

Советское Информбюро публикует ниже акт о зверствах фашистских людоедов в деревне Карбовка, Погарского района, Орловской области.

«Мы, ниже подписавшиеся, председатель Карбовского сельсовета, Погарского района

Нужный П. П., председатель колхоза «Пролетарий» Гирлин П. М., счетовод колхоза Разуванова Т. П. и крестьяне Гирлин Б. П., Нужный В. Д. составили настоящий акт в нижеследующем:

За два дня немецкие фашисты сожгли в нашей деревне Карбовке 76 крестьянских домов, 2 колхозных конюшни, 2 скотных двора, 3 амбара, 3 мельницы, школы, здание сельсовета. За это время они ограбили магазин, отобрали у населения 20 коров, 15 овец, 30 свиней, 70 гусей и 150 кур.

Фашисты зверски замучили и убили 11 наших односельчан: Прокопенко Прокофия Ефимовича 65 лет, Шаркину Анастасию Тимофеевну 42 лет, Прокопенко Григория Сергеевича 67 лет, Метлицкого Григория Едиковича 63 лет, Метлицкую Ольгу 63 лет, Метлицкую Елизавету Никитичну 30 лет, Метлицкую Александру Васильевну 8 лет, Метлицкую Нину 2 месяцев, Гирлину Анастасию Ивановну 60 лет, Спелую Анну Захаровну 19 лет и Метлицкого Петра Едиковича 70 лет.

Кроме того, фашисты искалечили 6 колхозников и колхозниц.

Подписи: П. Нужный, П. Гирлин, П. Разуванова, Б. Гирлин, В. Нужный».

## КОМСОМОЛЬЦЫ 10 БРИГАДЫ

Бригада № 10 Яновского колхоза «Революционный путь» заканчивает полевые работы. Картофель вырыт, просо и греча сжаты. Остались: скирдование — несколько гектар и молотья.

В ясные дни и в непогоду, в тепло и холод выходила бригада Дмитрия Наумова на работу. Комсомольцев бригадир посылал на самые ответственные участки. И был уверен: коть молодые ребята, но не подведут.

Алексей Абрамов, 16 летний комсомолец — лучший жнец бригады. Еще на сенокосе он зарекомендовал себя надежным и прилежным жнецом. Со своим товарищем Николаем Полбиным, он скосил более 30 гектар травы. До 12 гектар в день доводили они выработку своей машины. Позже, на уборочной они скосили 20 га овса, 25 га клевера, 6 га проса, 4 га гречи. Абрамов следил за машиной, учил своего младшего товарища и работал сам. Две трети из всей скошенной ими площади падает на долю Абрамова. За 9 месяцев 1941 года он заработал 300 трудовых.

По Абрамову стараются равняться и остальные комсомольцы этой бригады: Александра Полбина, Татьяна Шарганова, Маруся Корсакова. Каждая из них имеет по 180—225 трудовых. О них бригадир рассказывает как о лучших рабочих. Вот, например, выработчик Шар-

гановой на возке и жнитве овса: 22 сентября — 2,66 трудовых, 23 — 1,75 трудовых, 24 — 2 трудовых и т. д. На жнитве ржи они, как правило, набирали полторы — две нормы.

И сейчас на молотье, скирдовании и всех других работах комсомольцы по прежнему проворны, прилежны и исполнительны. Их пример мобилизует других. В бригаде говорят: кто с комсомольцами работает — мало не зарабатывает.

Влияние личного примера комсомольцев было бы еще большим, если бы все бригадир, правление колхоза, секретарь комсомольской организации Вера Абрамова изо дня в день пропагандировали образцы трудового энтузиазма передовых колхозников и комсомольцев.

Между тем, бесед на эту тему не проводится, стенная газета не выходит, на комсомольских собраниях этот вопрос не ставился.

Это — серьезное упущение. Добиваться улучшения работы своих товарищей, работы соседней бригады, всего колхоза в целом — такая же прямая обязанность каждого комсомольца, как и обязанность работать быстро и хорошо самому. Так было и в мирное время, а в военное — тем более.

М. Ухлоза,  
Председатель сельсовета.  
Яново.

## НА ЗАНЯТИЯХ ПО ВСЕВОБУЧУ

День военной учебы. К 7 часам вечера собрались военнотрудовые. Самых разнообразных занятий и профессий они собрались сюда, движимые одной общей мыслью: научиться бить врага оружием умело и организованно.

Первый урок — строевая подготовка. — Стройся! — собравшиеся быстро принимают строй. — Равняйся! Командир проверяет равнение.

Иван Шульпенков, идущий головным, быстро осваивается и уверенно выполняет команду. Быстро осваиваются и остальные. Только у Пятанова несколько не клеится. Он смущен и говорит:

— В первый раз встаю в строй.

Да, военное дело требует определенных военных навыков. И вот, Пятанов, трудолюбивый колхозник, вырабатывает в себе эти навыки.

Во второй час занятий — дисциплинарный устав.

В стенах этого зала многие из присутствующих смотрели концерты, слушали доклады, проводили вечера за шахматами, газетами. Сейчас шахматы отложены, декорации составлены. Они еще пригодятся, за них еще возьмутся любительские руки, но это после, в свободные от работы минуты.

А сейчас колхозный бухгалтер и курсант РКШ, директор МТС и работник местпрома, педагог и председатель потребительского общества и ряд др. постигают военную дисциплину и военное дело.

Задаются вопросы. — Какая разница между приказом и распоряжением? Как отличать лиц командного и начальствующего состава? и т. п.

Эти люди пришли не просто отвести свою очередь. Ими движет ярость и ненависть к врагу. И если придется, они будут бить фашистскую орду так же прилежно и обстоятельно, как прилежно и обстоятельно знакомятся сейчас со всем, что надлежит знать будущему бойцу.

Ф. Зиновьев.

Ответственный редактор

А. ГРЕБЕНКИН.

ТЕЛЕФОНЫ:

Кабинет редактора 45, общий редакции 46, типографии 47

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач

Подписная плата

2 руб. 55 коп. в месяц

Тираж 3500 экз.



Адрес редакции:  
Сергач, Ленинская улица, 32

МШ 23913

Издатель райсовет.